

EL PROBLEMA DE LOS TRANVIAS

Punto de vista del que no debemos separarnos cuantos defendemos el interés público

Suponemos que no habrá resultado fatigosa a nuestros lectores la lectura del extracto que hemos hecho del informe de los letrados consistoriales, a nuestro juicio el más interesante escrito jurídico de cuantos figuran en la publicación municipal aparecida en 1925.

Su conocimiento era indispensable para dar el justo valor a hechos anteriores y posteriores, ya que de un modo cuya claridad y precisión nos parece imposible de superar, se fijan las obligaciones de la Empresa concesionaria en punto a la reversion de las líneas.

Aparece como la principal, la de que deben revertir, con cada línea, su material fijo y móvil, mas los elementos indispensables para la normal prestación del servicio. El legislador quiso, y el Poder público lo interpretó siempre así, que al cambiar de dominio una línea no sufriera la más leve alteración servicio público tan trascendental. Mas, ¿cómo ha de suceder así, si se conformara la Municipalidad con los designios de la Compañía, que en provecho de su interés, todo lo respetable que se quiera, pero que no se nos aparece tan intangible como el de la colectividad, discute y regatea cuanto le es permitido?

Ya se nos aparecía a nosotros como un indicio fuerte, la circunstancia de que se fijara como anualidad de la Empresa, por distintos conceptos, la respetable suma de 2.760.000 pesetas, mientras el presupuesto de ingresos municipales para 1928 asigna como los probables para la explotación de la línea de Estaciones y Mercados, la de 475.000. ¿Cómo, pensáramos, se ha podido llegar a esta realidad?

La lectura y estudios de documentos oficiales, dados a la publicidad por el Ayuntamiento, nos lo demuestra.

Uno de los motivos es el de que las más importantes propiedades con la explotación tranviaria de Madrid relacio-

nadas, no figuran como pertenecientes a la Compañía, sino como de propiedad de otra que no contrató con el Municipio, ni aceptó las disposiciones del Estado. Es, porque como dueño del Depósito de Vallehermoso, del de Alcántara, de la Sub estación de Carabanchel, de las fincas números 150 y 154 de la calle de Alcalá, de la maquinaria de Talleres, del mobiliario en las oficinas, aparece la Compañía Madrileña de Contratación y Transportes. Es, en resumen, porque mientras la de Tranvías aparece como en posesión de inmuebles por valor de 2.421.622 pesetas, la Compañía Madrileña de Contratación y Transportes figura como en propiedad de fincas, de maquinaria y enseres, cuyo valor asciende a la respetable cantidad de 14.821.069 pesetas...

Sería inútil que pretendiéramos discutir la legalidad de estos traslados de dominio. Seguramente que se han realizado con sujeción estricta a los preceptos de la ley. Esto no lo discutimos.

Pero sea de ello lo que fuere, lo evidente es que estos cambios de propiedad no afectan, no pueden influir ni menoscabar de los derechos que al Ayuntamiento como representante legítimo del vecindario, le atribuyen las concesiones y las disposiciones del Poder público que regulan servicio tan importante.

Quien quiera que aparezca como propietario, subsiste la obligación para la Compañía de entregar, con cada línea, al Municipio, los elementos necesarios para su normal funcionamiento: vías, postes, cables, coches, talleres, oficinas, cocheras y energía en igualdad de condiciones a como ella la disfrute. Esto es lo que dicen los letrados, interpretando rectamente el sentido de las concesiones, de las leyes y de los demás preceptos legales.

Y este es el círculo de hierro de que, cuantos defendemos el interés público, no debemos salir.

do su proyecto, manifestó que estaba dispuesto a presentar otro de carácter limitado, pero con la condición de que se pusiera inmediatamente a discusión.

El presidente de la Comisión le contestó que no había probabilidad de que se iniciara tal discusión inmediata, protestando el señor Litvinoff en términos vehementes contra esa declaración del presidente. El conde Bernstorff propuso a su vez que se pidiera al Consejo de la Sociedad que fijara sin demora la fecha de la primera Conferencia del Desarme.

Los delegados francés y griego contestaron extensamente para refutar esas pretensiones.

El señor Chaudel, por su parte, declaró que continuaban las conversaciones, entre algunos Gobiernos acerca de ligeras divergencias relativas a la cuestión del desarme.

La Comisión suspendió la sesión sin votar nada.

El retorno de España a la Sociedad de Naciones

PARIS, 24.—Comentando el retorno de España a la Sociedad de Naciones ("Le Petit Parisien") escribe lo siguiente:

"En ninguna parte se felicitará la opinión tan sinceramente como en Francia de que España haya retirado su dimisión como miembro de la Sociedad de Naciones y del regreso a orillas del lago Lemán del más parisiente de los embajadores. Es muy posible, por otra parte, que este doble acontecimiento sea seguido de un tercero, que Francia recibirá con el mayor agrado.

"Le Gaulois" hace resaltar el hecho de que la decisión del Gobierno español aporta en momento oportuno a la Sociedad de Naciones un aumento de prestigio.

"La Volonté" dice que la noticia del retorno de España a la Sociedad de Naciones será recibida con alegría por cuantas personas piensan en el mundo que este noble país, que ha sabido conservar el elevado rango que le perteneció siempre, no podía estar ausente en una obra consagrada al mantenimiento de la paz.

"Le Temps" dice que la Asamblea de Ginebra pondrá singular empeño en tener en cuenta la particular situación que España ocupa en Europa y la saludable influencia que su representante no dejó nunca de ejercer en el seno del Consejo. La fórmula de semipermanencia—añade el periódico—es el minimum de lo que la Asamblea podrá ofrecer a España. Interesa a todos y a la Sociedad de Naciones que la potencia española esté representada en condiciones que aseguren la real continuidad de su preciosa acción para el buen acuerdo entre los pueblos y la defensa de la civilización latina.

La Conferencia sobre Tánger

Reunión de técnicos

PARIS, 24.—Los técnicos inglés, español, francés e italiano que acompañan a los delegados de esos países en la Conferencia relativa a Tánger, han celebrado ayer tarde una reunión en el Ministerio de Negocios Extranjeros.

Un artículo de Luis Dauset

PARIS, 24.—El político Luis Dauset ha publicado un artículo comentando la Conferencia de Tánger, en el que dice que la mencionada cuestión ha sido originada por la guerra del Rif, puesto que servía de nido de contrabandistas y sirvió de base al presidente del Gobierno español para pedir la revisión del Estatuto de Tánger, con objeto de evitar dicho contrabando.

También dice que los acuerdos tripartitos anteriores habían complicado de una manera lamentable el Estatuto de Tánger, por lo que era necesaria una revisión.

Lo que solicitará Italia

ROMA, 24.—Al tratar "La Tribuna" de la Conferencia cuatripartita reunida en París para discutir la cuestión de Tánger, dice en síntesis lo siguiente:

"La Italia fascista puede, sin jactancia alguna, hablar siempre claro, y por eso pide: primero, participación en la administración interior de la zona tangerina, segundo, participación en la administración de justicia, lo cual es consecuencia lógica de su renuncia a las capitulaciones; tercero, participación en el control técnico para que quede real y efectivamente garantizada la neutralidad de la zona de Tánger, y cuarto, que se le asegure la posibilidad de proteger sus intereses económicos en la zona de Tánger, pues esos intereses van aumentando cada vez más."

Añade el periódico: "Conviene tener en cuenta que la eventual participación de Italia en el Estatuto de Tánger significa y representa la renuncia de la parte que nuestro país tiene en el régimen de capitulaciones, régimen en virtud del cual los italianos dependen de los Tribunales coloniales.

Tal renuncia constituye una concesión considerable, siendo, pues, lógico que Italia consiga las necesarias garantías." Si le son concedidas, Italia colaborará en la delicada cuestión mediterránea. Si no, mantendrá sus posiciones."

Más comentarios de la Prensa italiana ROMA, 23.—Los periódicos de esta

capital dedican grandes comentarios a la Conferencia sobre el Estatuto de Tánger.

Un periódico oficioso dice que la única dificultad que podría surgir en la Conferencia sería la derivada de las pretensiones de España, que no ha renunciado todavía a la idea de un Tánger completamente español y que debe preocuparse grandemente de la cuestión de vigilancia para impedir en absoluto que se lleve a cabo el contrabando de armas.

El mismo órgano oficioso se dice que con Italia aumentan las garantías del ello es preciso que Francia y España renuncien a la idea de una monopolización de la ciudad y zona en litigio. Termina manifestando que la presencia de Italia en la Conferencia da mayor importancia a ésta, por hallarse presente una de las potencias interesadas más importantes.

La mayoría de los periódicos italianos coinciden en sus opiniones al afirmar que no existe razón alguna que pueda justificar la intromisión de los Estados Unidos en las cosas de Tánger, ya que esta potencia no tiene intereses de ninguna clase en el Mediterráneo.

PARIS, 24.—El señor Briand ha dirigido al marqués de Estella el siguiente telegrama:

"Me felicito sinceramente de la hidalga respuesta dada por el Gobierno español a la demanda del Consejo de la Sociedad de Naciones, y por tanto, de la seguridad que me da de trabajar nuevamente en Ginebra con el delegado español en la obra de la paz y solución pacífica de los litigios internacionales. Me permito, pues, en nombre de Francia y en el mío propio felicitarle por esa decisión, que expresa los sentimientos generales de su noble país.—Aristides Briand."

El comunismo

El incidente de los alemanes detenidos en el Donetz, se complica

BERLIN, 24.—La Comisión de Asuntos extranjeros del Reichstag se ha ocupado de la suspensión de las negociaciones germanorusas.

El señor Stressemann expuso al detalle las relaciones económicas entre los dos países y habló de la detención de los ingenieros alemanes en el territorio del Donetz.

La actitud del ministro fue aprobada por los miembros de la Comisión, excepción hecha de los comunistas.

Según un informe de la Embajada de Alemania en Moscú, continúan todavía detenidos tres ciudadanos alemanes.

BERLIN, 24.—Según un telegrama recibido de Moscú por el periódico "Montag Postom", el proceso contra los detenidos del Donetz se verá en el alto Tribunal de Moscú hacia el 20 de abril.

La Prensa soviética ha iniciado una violenta campaña contra Alemania sosteniendo que la opinión pública rusa no puede permitir las acusaciones de que Rusia es objeto por parte de la Prensa alemana.

Se tienen noticias de que en Leningrado se han llevado a cabo violentas manifestaciones callejeras contra Alemania y Francia, en las que han tomado parte unas veinticinco mil personas.

Se acusa a Alemania de haber tratado de llevar a cabo en el Donetz una maniobra para evitarse firmar el Tratado de comercio germanoruso que estaba en estudio, y a Francia se le reprocha haber reclamado el oro ruso existente en un Banco de Nueva York.

BERLIN, 24.—Ayer tarde ha llegado el ingeniero señor Golsteik, que ha permanecido encarcelado durante varios días en la prisión del Donetz.

Como llegó muy fatigado, sólo manifestó que habían recibido muy malos tratos de las autoridades soviéticas y que mañana hará declaraciones.

Se publican las Memorias del comisario del pueblo Eiduk

MOSCU, 24.—La "Krasnaia Gazeta" empieza la publicación de las Memorias del ex comisario del pueblo Eiduk.

En ellas da informes interesantes sobre el papel de los fusileros letones, que fueron el sostén más seguro de Lenin en el momento en que se apoderó del Poder.

Lo que gasta la III Internacional en propaganda

RIGA, 24.—Se ha publicado en la capital de Rusia una Memoria de los ingresos y gastos de la Internacional Comunista dedicados a preparar en el Mundo la revolución.

El año pasado se gastaron 1.370.000 rublos con tal objeto.

El principal capítulo de ingresos figura con el título de cuotas de socios, y se eleva a 1.029.000 rublos.

El principal capítulo se califica con el título de subvenciones a la Prensa y a las escuelas y Clubs para fomentar la obra cultural y educativa.

Su importe suma 692.000 rublos.

La Memoria dice que estas cifras son incompletas por no haber enviado aún su informe anual nueve secciones importantes.

LA VIDA DE PARIS. DE ROMA DE NEW-YORK. ES TRATADA TODOS LOS DIAS POR LA PLUMA AUTORIZADA DE NUESTROS CORRESPONSABLES

Noticias de aviación

Salida de aeroplanos para Cartagena ALMANSA, 24.—Arreglado perfectamente el terreno para emprender el vuelo, pudieron salir esta mañana los aeroplanos perdiéndose en el horizonte, con rumbo a Cartagena.

Los aviadores fueron despedidos por las autoridades y numeroso público.

Construcción de un aeródromo en Astigarraga

SAN SEBASTIAN, 24.—La Comisión permanente del Ayuntamiento se ocupó de la construcción de un aeródromo en terrenos de Astigarraga, con un presupuesto que excede de dos millones y medio de pesetas.

Se ha pedido informe a la Comisión de Hacienda.

Otro intento de vuelo sobre el Pacífico

TOKIO, 24.—Según personas bien informadas en asuntos de aviación, es posible que el proyectado vuelo sin escala sobre el Océano Pacífico anunciado para esta primavera, tenga que ser aplazado hasta el año que viene.

La Sociedad imperial de aviación, niega sin embargo tal noticia, y la Oficina de aviación de la Marina asegura que el vuelo no será aplazado.

De todos modos, el primero de los dos aparatos que se construyen para la expedición no está aún terminado y corren persistentes rumores de que se han encontrado defectos en los planos.

Se había anunciado que sería entregado a la Sociedad de aviación el mes de febrero último.

Entretanto, los cuatro aviadores elegidos continúan su preparación.

No se encuentran restos del "Endeavour", donde se dijo que había aterrizado

LONDRES, 24.—Telegrafían de Ottawa al "Times" que un oficial aviador, que salió por orden superior a explorar las regiones del norte del Estado del Maine con motivo de los rumores que circulaban acerca de un posible aterrizaje en aquellos parajes del avión de Hincheliffe, ha regresado a Ottawa sin hallar el menor rastro del "Endeavour" ni de sus tripulantes.

Se pide al aviador Bentley que acompañe a lady Bailey

EL CAIRO, 24.—El diario "Star" de Johannesburgo ha telegrafiado al aviador Bentley, que se halla actualmente en Jinja (Africa oriental), preguntándole si estaría dispuesto a escoltar a la aviadora lady Bailey, que intenta un vuelo de Inglaterra al Africa del Sur, y que se halla actualmente detenida en El Cairo, reparando pequeñas averías del motor.

De esta proposición ha sido advertida por el mismo diario la mencionada aviadora.

En el caso de obtener una respuesta afirmativa, "Star" se compromete a sufragar todos los gastos que origine el vuelo.

La jornada en las minas inglesas

LONDRES, 24.—La Cámara de los Comunes ha rechazado un proyecto de ley laborista, tendiendo al restablecimiento de la jornada de siete horas en las minas, como antes de la huelga general de 1926.

La crisis dinástica rumana

Actitud del partido campesino

VIENA, 24.—Noticias recibidas de Bucarest afirman que el partido nacionalista campesino se solidarizaba con los que defienden el regreso inmediato del príncipe Carol para ser coronado rey legítimo, manifestando que dicha resolución debería adoptarse en el caso de que no sea él el encargado de formar Gobierno antes del día 28 de abril.

Otra noticia de índole más delicada asegura que los partidarios del príncipe están realizando todos los preparativos para una venida, la que se llevaría a cabo de una forma inopinada, añadiendo que el príncipe llegaría en un avión desde Viena, aterrizando en Gluj o en Alba Julia, donde tiene mayor número de partidarios y en donde llevaría a cabo su proclamación como rey de Rumania.

VIENA, 24.—Telegrafían de Bucarest que de un momento a otro se esperan grandes acontecimientos en Rumania. Entre los opositoristas ha cundido el entusiasmo a raíz de lo que ellos llaman "la marcha sobre Bucarest", y el señor Mamin ha manifestado que después del éxito de la manifestación del pasado domingo en la capital, no era preciso esperar al 22 de abril para aguardar el resultado de la magna reunión que tendrá lugar en Alba Julia, y que el partido campesino debe posesionarse inmediatamente del Poder.

En los círculos opositoristas de Bucarest se afirma la creencia de que el señor Titulesco, tan pronto como regrese a la capital, presentará su dimisión al señor Vintila Bratianu, y éste, so pretexto de la dimisión del ministro de Negocios extranjeros, presentará la suya y la de todo el Gabinete.

Se añade que entonces la regencia llamará al jefe del partido nacionalista campesino, el mayor adversario de Bratianu, para que forme Gobierno.

El temporal reinante

Un vapor noruego se estrella en Tarifa contra las rocas

GIBRALTAR, 24.—Durante la violenta tempestad que se desencadenó anoche, el vapor sueco "Citos" embarrancó cerca de Tarifa.

Un vapor británico logró recoger uno de los botes del "Citos", con 12 hombres de la tripulación, careciéndose de noticias de otro, en el que embarcaron los 11 restantes.

GIBRALTAR, 24.—Se conocen detalles del naufragio del "Citos". Llevaba cargamento de maderas y no embarrancó, sino que se estrelló contra las rocas en el sitio conocido por Cabezon.

Los doce tripulantes fueron recogidos por el barco mercante "Domalas". Los otros 11 naufragos quedaron a merced de las olas durante toda la noche, y nueve de ellos lograron ganar la playa a nado. El capitán ha desaparecido, y en la orilla del mar ha sido hallado esta mañana el cadáver del piloto.

La playa aparece llena de enseres del barco hundido.

El temporal amaina.

Salvamento de otro buque embarrancado

BILBAO, 24.—Esta tarde, a las cuatro, se consiguió poner a flote, después de grandes trabajos, al vapor "Luis", embarrancado frente a los muelles.

Labrador muerto por un rayo.—Otra chispa destroza una torre.—Casas inundadas

VIGO, 24.—Cuando se hallaba en su casa el labrador Antonio María Rocha fue auyer muerto por un rayo.

Otro cayó sobre la torre de la iglesia de Santa María, destruyéndola.

Muchas casas se inundaron debido al tormentazo que cayó sobre la población, teniendo los bomberos que salvar a los infortunados por las ventanas. Hay numerosos lesionados.

Inundaciones en Sevilla

SEVILLA, 24.—Debido a la copiosa lluvia de la madrugada y durante todo el día de ayer se han inundado los alrededores de la población, especialmente la barriada del Juncal, donde el agua ha alcanzado una altura extraordinaria. También se ha inundado la huerta del Platinal, corriendo serio peligro sus habitantes, que fueron salvados en botes que les fueron enviados.

El puerto ha sido cerrado a la navegación. El expresó de la mañana, que debió llegar a ésta por la noche, se halla detenido en la estación del Arahál, por haber socavado las aguas parte de la línea férrea. Asimismo, el tren de Morón ha quedado detenido hora y media cerca de la estación del Empalmé. Afortunadamente no han ocurrido desgracias personales.

Banco Central

Alcalá, 31. MADRID

Capital autorizado 200.000.000,00 de pesetas.
 Capital desembolsado 60.000.000,00 de idem.
 Fondo de reserva 10.634.865,33 de idem.

SUCURSALES

Albacete, Alicante, Almansa, Andújar, Arévalo, Avila, Barcelona, Campo de Criptana, Ciudad Real, Córdoba, Jaén, La Roda, Lorca, Lucena, Málaga, Martos, Mora de Toledo, Murcia, Ocaña, Peñaranda, Piedrahita, Priego de Córdoba, Quintanar de la Orden, Sevilla, Sigüenza, Talavera de la Reina, Toledo, Torredonjimeno, Torrijos, Trujillo, Valencia, Villacañas, Villarrobledo y Yecia.

INTERESES DE CUENTAS CORRIENTES EN PESETAS

A la vista Dos y medio por ciento.
 Con ocho días de preaviso Tres por ciento.
 A tres meses Tres y medio por ciento.
 A seis meses Cuatro por ciento.
 A doce meses Cuatro y medio por ciento.

CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO

Estas consignaciones que admite el Banco por el importe de la cantidad que entrega el cliente, devengan un interés de tres y medio por ciento anual, a tres meses; de cuatro por ciento a seis meses, y cuatro y medio por ciento a un año.

CAJA DE AHORROS

En libretas, hasta 10.000 pesetas. Interés de cuatro por ciento anual.
 Cuentas corrientes con interés en pesetas y en monedas extranjeras.—Cuentas de crédito.—Compra y venta de valores.—Cobro y descuento de letras y cupones. Compra y venta de monedas extranjeras.—Giros y cartas de crédito.—Seguros de cambio.—Depósito de valores, y, en general toda clase de operaciones de Banca.

Por no tener dinero con que pagar, un joven da un tiro a un chófer en Gijón

GIJÓN, 24.—En un garaje de esta población se presentó un joven manifestando que había recibido un telegrama, en el que le anunciaban que su madre, residente en el cercano pueblo de Arrionda, se hallaba enferma, y pretendía trasladarse allí en automóvil. Momentos después fue facilitado al joven un automóvil, conducido por el chófer José Alvarez Rosal, de veintisiete años, natural de Miravalles (Villaviciosa). Cuando los expedicionarios llegaron al lugar denominado Llano de Vega, el joven, que iba en el interior del auto, ordenó al chófer que detuviera la marcha para aparcarse. Al abrir el chófer la portezuela para cumplir la orden del desconocido, éste, sacando una pistola, hizo un disparo sobre José Alvarez, e inmediatamente se dió a la fuga. El chófer, herido, se dirigió precipitadamente a Arrionda, donde fue auxiliado. Se le apreció un balazo, que tenía orificio de entrada por la parte posterior del cuello, de pronóstico reservado. Horas después del hecho la Guardia civil detuvo al agresor en el pueblo de Cuadroña. Se llama César Silva Collado, de diecinueve años, y está complicado en varias causas. El agresor, fué detenido en casa de su abuela, manifestó que había disparado porque no tenía dinero para pagar al chófer. Le fué ocupado el revólver.

CARIDAD

Una pobre viuda, enferma del estómago, con una niña de corta edad, y sin trabajo, solicita por nuestro conducto el auxilio de las personas caritativas. La situación de esta familia no puede ser más precaria, pues han sido desahuciados de la casa donde vivían, habiendo sido recogidas de caridad, en la casa de la Ronda de Segovia, número 37 duplicado, piso segundo, número 30. Es un caso de verdadera miseria, y llamamos la atención de nuestros lectores, que realizarán una obra de caridad acudiendo en su socorro.



La política Inglesa

La ocupación de la Renania
 LONDRES, 23.—El comandante Kenworthy ha pedido a la Cámara que se retiren las tropas de ocupación de Renania. Su discurso tuvo cierta gracia, y hubo momentos en que produjo la hilaridad de sus colegas. El orador dió a las tropas de ocupación el pintoresco nombre de "la legión perdida de Wiesbaden". Después de haber declarado que esta legión, que se compone de 7.253 hombres, se encuentra en medio de un pueblo de 60 millones de habitantes que posee un Ejército de 100.000 hombres, lo cual, desde el punto de vista estratégico ofrece algunos peligros, el orador añadió:—La presencia de tropas extranjeras ha sido siempre considerada como una humillación para la población de los territorios ocupados. Verdad es que nuestros oficiales y soldados se han conducido como caballeros en las circunstancias

Los sucesos

EN MADRID

Accidentes del trabajo
 Trabajando en una obra de la plaza de Jesús se produjo lesiones de pronóstico reservado Joaquín González Gutiérrez, de diez y ocho años, domiciliado en el barrio del Lucero. Valentín Gómez Verdejal, de treinta años, albañil, fué asistido en la Casa de Socorro del distrito de la Latina de lesiones de pronóstico reservado, que se causó trabajando en la calle del General Ricardos. Eloy Menéndez García, de veintitrés años, ajustador, que vive en el paseo Imperial, 13, se causó también lesiones de pronóstico reservado trabajando en unos depósitos comerciales de dicho paseo. Felipe Fernández Borjauregui, de cuarenta y un años, que habita en la calle de Santa Ana, 1, al poner en marcha un automóvil de su propiedad se causó lesiones de pronóstico reservado. **Un atropello**
 En la calle de Hernani, el carro que guiaba Enrique Muñoz atropelló a Angel Roche Hernando, de cincuenta y ocho años, y le causó lesiones de pronóstico reservado.

Trenes detenidos
 La Inspección de Vigilancia de la estación de Atocha comunicó a la Dirección de Seguridad que los expresos de Sevilla y Algeciras se encuentran detenidos en la estación de Venta de Cárdenas, a causa de haber descarrilado un mercancías. Se ignora cuándo quedará expedita la vía.

Tres niños lesionados
 El niño de dos años José María Arroyo Mas, que vive en la calle de Fernández de los Ríos, 12, sufre quemaduras de pronóstico reservado, que es causó al ingerir en un descuido de sus padres cierta cantidad de amoníaco. El niño de once años Vicente Calves García, domiciliado en Torrecilla, número 8, sufre lesiones de pronóstico reservado, que se causó al caer de un burro que montaba en la Prosperidad.

SUCESOS DE ULTIMA HORA
 Por prenderse el hollín de la chimenea, se produjo un pequeño incendio en la calle de la Bola, número 2, domicilio de la condesa de Peña Ramiro, el cual fué rápidamente sofocado por el Servicio de Incendios. Al subir al tranvía, en marcha, se cayó Manuel Poblador Colina, de trece años, causándose lesiones de consideración. Trabajando en una fábrica de harinas, sita en la calle del Pacífico, 26, sufrió lesiones de pronóstico reservado Diego Jiménez Martínez, con domicilio en Galileo, 44. El automóvil 26.286, M., conducido por su propietario, don Eduardo Braña, chocó en la de Sagasta con el 22.700 M., guiado por José Martínez. El señor Braña resultó con lesiones de pronóstico reservado. Ambos vehículos sufrieron averías de consideración.

EN PROVINCIAS
De un mercancías se desprenden siete unidades y recorren 15 kilómetros sin que ocurran desgracias
 CUENCA, 24.—De un tren de mercancías que salió ayer al subir la cuesta de un túnel, se desprendieron cuatro furgones y tres vagones cargados de madera. Las unidades emprendieron una marcha vertiginosa y fueron impotentes los frenos para detenerlas. Recorrieron así 15 kilómetros y atravesaron la estación de Chillarón, en la cual se produjo una gran alarma. Cerca de Cuenca, en la llanura de Albaladejito, se detuvieron los vagones. Avisada la estación de Cuenca, salió una máquina a recogerlos. Esto retrasó la salida del correo tres cuartos de hora. El accidente no ha producido, por fortuna, ninguna desgracia ni daño.

Herido grave en un choque
 JAEN, 24.—En el kilómetro 22 de la carretera de Albacete a esta población chocó contra un árbol una camioneta propiedad de Aníbal Arias Pastor, conducida por Juan Manuel Conchido Gómez y ocupada por Federico Zamora. Este resultó gravemente herido, y con lesiones leves el dueño del vehículo. **Niño arrollado**
 LA CORUÑA, 24.—En el kilómetro 23 de la carretera de Finisterre ha sido arrollado por un camión el niño de diez años Evaristo Rodríguez Velo, que resultó con lesiones graves. **Viajero herido**
 LA CORUÑA, 24.—En el kilómetro 18 de la carretera de Riveira a Padrón, al automóvil que hace el servicio de viajeros a Santiago, se le partió el eje trasero. El conductor, Valentín Canedo, metió el coche en una cuneta, y resultó herido en un brazo el viajero Celso Olmo Rodríguez, de veintinueve años. **Una niña muere abrasada**
 JAEN, 24.—Comunican del pueblo de Torre que la niña de siete meses de edad Ana Morno Moreno cayó a un brasero y falleció a consecuencia de las gravísimas quemaduras. **El fallecimiento extraño de un joven**
 BILBAO, 24.—Se ha celebrado una reunión de médicos en el Juzgado de Ensaye para examinar las extrañas cir-

constancias que concurren en la muerte del joven Ricardo Bachi, suceso que dimos ayer.

Parece que los médicos han apreciado en el cadáver lesiones que no tenía cuando fué curado en la Casa de Socorro; lo que hace suponer o que fué agredido después de salir de la Casa de Socorro o que se cayó por efecto de la borrachera, fracturándose la base del cráneo, lesión que le causó la muerte.

Un niño muerto por disparo casual
 ROA, 24.—El niño de cuatro años Claudio Benito Cabestros, cuando se hallaba jugando en el corral de su casa con una escopeta que creía descargada, se disparó, hiriéndole el proyectil en la cabeza y matándole.

Suicidio de una anciana
 MALAGA, 24.—En Villanueva de Tapia se suicidó, ahorcándose, María Páez Linares, de setenta y cinco años. **Roban en una iglesia, y al huir, se les cae el dinero robado**
 SAN SEBASTIAN, 24.—En la iglesia de Beasain unos desconocidos, cuando el templo estaba más concurrido, forzaron unos cepillos y robaron el dinero que guardaban; pero cuando se disponían a desaparecer se les cayó la calderilla al suelo y fueron descubiertos. Fueron perseguidos por todo el pueblo; pero consiguieron huir.

¿Se ha vuelto loca Josefina Baker?
 VIENA, 24.—Parece ser que le célebre bailarina negra Josefina Baker, ha perdido completamente la razón. Esta tarde se ha paseado por las calles de esta capital conduciendo un pequeño cochecito rastroado por un avestruz. Cuando marchaba tranquilamente por un paseo del centro el animal se asustó, saliendo disparado por las calles y atropellando a varios transeúntes, que afortunadamente sólo recibieron ligeras lesiones. No hay que decir que la célebre bailarina sufrió un desmayo, causado por la fuerte impresión recibida.

Boas de sociedad

Afortunadamente, la mejoría que hacía días se inició en la dolencia que padecía don Armando Palacio Valdés ha continuado, al extremo de que el ilustre novelista se halla en franca convalecencia y no tardará mucho tiempo en hacer su vida normal. Huelga decir con cuánta alegría recogemos tan grata noticia. El embajador de Portugal y la señora de Mello Barreto reunirán hoy, sábado, por la tarde, en la residencia de la Embajada, a varias personas del Cuerpo diplomático y de la sociedad.

PARA EL LUNES

JAI-ALAI.—A las cuatro de la tarde. Primero: a pala, Zárrava y Ermua contra Zubeldia y Pérez. Segundo: a remonte, Ochotorena y Echániz J. contra Lasa y Tacolo. CALDERON. (Compañía Guerrero-Díaz de Mendoza.)—A las seis y media y diez y cuarto, Sin razón. REINA VICTORIA (Compañía Díaz- Artigas.)—A las seis y media y diez y media, Tambor y Cascabel. INFANTA ISABEL.—A las seis y media y diez y media, La eterna invitada (gran éxito). COMICO. (Meliá-Cibrián.)—A las seis y media y diez y media, Un alto en el camino. FUENCARRAL. (Compañía Eugenio Casals.)—A las seis y media, Los gaviilanes, por Felisa Herrero y Lledó. A las diez y media, La del Soto de Parral, por Matilde Vázquez, Casals y MARAVILLAS. (Compañía Loreto-Chicote.)—A las cuatro, seis y media y diez y media, La casa de los pingos. ROMEA.—A las seis y media y diez y media, Ali-Gui, El rajá de Cochín (enormes éxitos de risa) y fin de fiesta por Imperio Argentina.

Con toda felicidad ha dado a luz un niño la distinguida señora de Mencos (nacida Carmen Sicar). Durante su estancia en Méjico ha sido muy agasajado el príncipe Max de Hohenlohe, en cuyo honor el ministro de España en Méjico y la marquesa de Rialp han dado una comida, a la que además asistieron el embajador del Brasil y la señora de Lima (antiguos representantes del Brasil en Madrid), la duquesa de Degia y los marqueses de Guadalupe, entre otras distinguidas personalidades.

Se expiden Reales cartas de sucesión en el título de marqués de Prado a favor de don José Heredia y Lanz, y en el de conde de Alcubierre, con grandeza de España, a favor de D. Alfonso Escrivá de Romani y Sentenat, conde de Gilmas, con grandeza, y marqués de San Dionis.

Nuevo académico de la Historia

En la sesión celebrada ayer por la Real Academia de la Historia fué elegido por unanimidad académico de número el catedrático de la Universidad Central y ex secretario de Instrucción pública don Eloy Bullón. El señor marqués de Selva Alegre ocupará el sillón vacante por fallecimiento del insigne padre Antolín.

LA IMPRESIÓN DE FUERZA Y ROBUSTEZ

producida por ciertos hombres, que siguen siendo jóvenes a pesar de la edad y del cansancio de la vida, se debe únicamente a la RIQUEZA Y PUREZA DE LA SANGRE que les han preservado de la debilitación y de la extenuación prematuras. Los débiles recuperan su vigor de otros tiempos al rejuvenecer y regenerar su sangre con las

PILDORAS PINK
 De venta en todas las farmacias.
 4 pesetas la caja
 21 pesetas las seis cajas.

más difíciles, hasta el extremo de que muchos de ellos se han casado con alemanas.

—Ese es un gran paso para la paz— interrumpió el diputado conservador señor Kelly.

—Grave error—se apresuró a replicar el comandante Kenworthy—. El matrimonio no ha sido nunca sinónimo de paz. Por otra parte, esas pobres mujeres tendrán motivos para lamentarse el día en que cese la ocupación y se vean obligadas a abandonar a sus familias para seguir a sus maridos. No olvidemos, pues, a esas jóvenes, cuyo número excede con mucho del de nuestros solteros, razón ésta que debía influir sobre nuestro Gobierno para decidirle a retirar las tropas destacadas en el suelo extranjero.

El ministro de la Guerra, sir Worthington Evans, contestó al comandante diciendo que no puede olvidarse el carácter del Ejército inglés de ocupación, que forma parte de una fuerza internacional autorizada por el Tratado de Versalles. En el último año sus efectivos se redujeron en un millar de hombres y su número actual es de 6.328, entre oficiales y soldados, incluyendo los 33 oficiales y soldados que se hallan en la región del Sarre.

La carta de Zinovief
 LONDRES, 24.—Im Thurn, autor de la declaración leída en la Cámara de los Comunes por el señor Baldwin, ha dicho a un periodista que está dispuesto a afirmar cuantas veces se quiera que la carta de Zinovief es auténtica; pero en cambio, rehusa dar el nombre de su informador. A consecuencia del debate habido en la Cámara, el partido comunista ha publicado una nota contradiciendo las declaraciones del primer ministro. En la nota se desmiente que el documento suscrito por Thurn se hubiera recibido por el Comité central del partido. La nota concluye asegurando que el documento es obra de los falsarios internacionales. Por su parte, la Agencia rusa Tass dice que se halla autorizada para desmentir todas las declaraciones atribuidas por Baldwin a los políticos rusos. Según la Agencia, esas declaraciones se han inventado con una intención calumniosa, intención que parece evidente si se recuerda que a poco de darse a conocer la falsa carta de Zinovief el Gobierno soviético propuso que se nombrara una Comisión para esclarecer el origen del documento, a lo cual se opuso el Gobierno inglés.

El noble proceder de los Reyes de Suecia
 ESTOCOLMO, 24.—Con motivo de celebrar su 70 aniversario el día 16 del próximo mes de junio, se hará al rey Gustavo V un donativo nacional, en favor del cual el primer ministro, el arzobispo de Upsal, primado de Suecia, los obispos, gobernadores, hombres de Estado y personas principales del país, han dirigido un llamamiento a la población. El rey ha comunicado que dedicará la suma que se le entregue a la fundación de un Instituto del cáncer en Estocolmo. También se ampliará el hospital de radio de la capital.

Al celebrarse el jubileo de su padre, Oscar II, reanudó una suma de 2.200.000 coronas, que se empleó en la lucha contra la tuberculosis.

Los triunfos de Fleta
 ROMA, 24.—En el teatro Real se presentó "Lucia de Lammermoor". Constituyó un nuevo triunfo para el divo español Miguel Fleta, que cantó de manera irre-sentimiento y toda la emoción de que es pro-chable, dando a su figuración todo el capaz el celebrado artista. En el primer acto fué aplaudidísimo, y en el concertante del segundo hasta el final de la ópera aumentaron los aplausos y las ovaciones en honor del gran tenor, tan popular en Italia como en su propia tierra.

El fallecimiento extraño de un joven
 BILBAO, 24.—Se ha celebrado una reunión de médicos en el Juzgado de Ensaye para examinar las extrañas cir-

BENZO-ZINAMICO
 HEROINADO
 Jarabe Madariaga
 Especial para la TOS y afecciones CATARRALES y auxiliar eficaz contra la TUBERCULOSIS

En farmacias y en la del autor.
 Plaza de la Independencia, 10.—Madrid

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte

De América por cable

Las elecciones presidenciales en la Argentina.—Hoy designarán los irigoyenistas sus candidatos.

BUENOS AIRES, 24.—La Convención Irigoyenista reunida ayer, después de constituir la mesa y de aprobar los mandatos de las Delegaciones, ha acordado aplazar hasta el sábado la designación de candidatos a la Presidencia y a la vicepresidencia de la República.

No es cierto, por lo tanto, la candidatura que se había dado ayer por algunas agencias.

La actitud de Santa Fe

BUENOS AIRES, 24.—Respondiendo a la demanda del Colegio electoral, el gobernador de Santa Fe ha declarado que en todo momento procederá de acuerdo con la Constitución.

Existe la impresión de que el gobernador no está dispuesto a convocar elecciones.

Una manifestación anunciando la huelga general de veinticuatro horas

BUENOS AIRES, 24.—Las Asociaciones de trabajadores de la Federación Argentina del Trabajo han celebrado esta tarde una manifestación, como anuncio de la huelga general de veinticuatro horas, que se declarará mañana en señal de protesta contra la prisión de Simón Radowitzky, condenada a cadena perpetua por haber asesinado hace veinte años al entonces jefe de Policía de Buenos Aires.

En varios puntos de la ciudad se han recogido bombas que no llegaron a estallar.

La Policía franca de servicio ha sido llamada en previsión de que ocurran desórdenes.

La política argentina

BUENOS AIRES, 24.—El comité nacional irigoyenista ha publicado el anuncio de un manifiesto suspendiendo la propaganda del partido en la capital.

El manifiesto se hace una detallada exposición de la situación política actual y se expresan los motivos de aquella decisión con la cual se cree evitar los frecuentes altercados callejeros que amenazaban degenerar en riñas sangrientas.

BUENOS AIRES, 24.—Los demócratas de la provincia de Córdoba han solicitado del Comité provincial la designación de los electores presidenciales en una lista única propuesta por las dos fracciones del partido.

Consagración de un obispo

BUENOS AIRES, 24.—El arzobispo de Buenos Aires, monseñor Bottero, ha consagrado en la catedral al nuevo obispo de Altea, auxiliar del arzobispado bonaerense, monseñor Fortunato Devoto.

Las nuevas leyes petrolíferas en Méjico

MEJICO, 24.—Confidencialmente se ha sabido que en breve el presidente Calles aprobará las leyes recientemente reformadas sobre petróleo, las cuales se ajustarán a las líneas que ya señaló hace algún tiempo el Consejo Supremo.

Con estas leyes las Compañías continuarán en el disfrute de las propiedades petrolíferas, y de este modo viene a terminar el litigio sostenido desde hace once años entre Méjico y los Estados Unidos con motivo de esta cuestión petrolera.

Estados Unidos.—Las fechorías de los bandidos

CHICAGO, 24.—El jefe de Policía de esta ciudad ha facilitado una estadística de los sucesos ocurridos desde que los bandidos, hace ya tres años, comenzaron a cometer fechorías.

Desde dicha fecha han resultado muertos 32 policías y 143 bandidos.

Desde primero del año actual los bandidos han cometido sus acostumbrados asaltos en un término medio de una noche por semana, habiéndoles costado la pérdida de 15 hombres, que murieron en los encuentros con la Policía.

Colisión entre la Policía y los huelguistas

DAYTON, 24.—Hoy ha sido necesario usar las bombas de mano contra los huelguistas de las minas de carbón de Cádiz, que atacaron con palos y piedras a los esquiroleros cuando entraban al trabajo.

Los huelguistas iban capitaneados por varias mujeres, que los excitaban a apalearse a los esquiroleros.

Al intervenir la Policía se produjo un violento choque, resultando varios heridos de los huelguistas, entre ellos tres mujeres.

Represión de la criminalidad

SANTIAGO DE CHILE, 24.—El ministro del Interior, señor Balmaceda, ha enviado al ministro de Relaciones Exteriores, señor Ríos Gallardo, una nota en la cual se ponen de relieve los métodos empleados en Chile para reprimir la criminalidad.

Una de las medidas preconizadas es la de una lucha tenaz contra el alcoholismo, que aportaría un medio preventivo contra numerosos delitos.

El Puente internacional se llamará del Vizconde de Mauá

MONTEVIDEO, 24.—Parece que se ha llegado a un acuerdo entre el Brasil y el Uruguay para dar el nombre de Vizconde de Mauá al puente internacional sobre el río Juagarao que se construye entre ambos países.

Prórroga de los Tratados europeos

ASUNCION, 24.—El jefe del Gobierno ha anunciado la prórroga por un año de los tratados de comercio vigentes con los países europeos.

tras S a Z, Montepío civil: Letras N a Z. Soldados.

Día 3.—Montepío militar: Letras A a F. Jubilados, primer grupo, hasta 4.000 pesetas anuales. Pensiones del Magisterio: Letras A a L.

Día 4.—Montepío militar: Letras G a K. Montepío civil: Letras A y B. Jubilados, segundo grupo, de 400 pesetas en adelante. Generales, coroneles, tenientes coroneles, comandantes.

Día 7.—Montepío militar: Letras L a M. Montepío civil: Letras M a Z. Cesantes, excedentes, remuneratorios, plana mayor de jefes, capitanes, tenientes.

Día 8.—Cruces, de diez a doce.

Día 9.—Montepío militar: Letras N a R. Montepío civil: Letras G a M. Marina, sargentos, plana mayor de tropa, cabos.

Días 10 y 11.—Altas, extranjero, supervivencias y todas las nóminas sin distinción.

Día 12.—Retenciones.

El Popocatepetl en actividad

El terremoto produjo pocas víctimas.

LONDRES, 24.—Comunican de Méjico que el terremoto ha sido intensísimo en los Estados de Méjico, Puebla, Tabasco y Guerrero, aunque apenas se han registrado víctimas.

El volcán Popocatepetl ha entrado en erupción y arroja grandes cantidades de lava.

Hay muchas casas derrumbadas y los habitantes de la comarca huyen despavoridos.

El Gobierno toma medidas para auxiliar a los damnificados.

Se considera desaparecido el peligro de que se repita el terremoto.

Los días.—Muertos y heridos.—Derrumbamientos

PARIS, 24.—Telegrafían de Méjico al "Matin", vía Londres, que el terremoto que se sintió anteaer en la capital federal ha causado la muerte de varias personas y que numerosas casas se hundieron.

De Oaxaca anuncian que a consecuencia del temblor de tierra resultaron heridas 20 personas.

Durante el fenómeno sísmico gran número de casas oscilaron de manera alarmante, y las campanas de las iglesias estuvieron sonando solas.

Doña Leonor Ranero y Rivas

Ha fallecido en Madrid la señorita Leonor Ranero y Rivas, dama de ejemplares virtudes, que aunque pudo por su posición social brillar en sociedad, consagró su vida al hogar familiar y al ejercicio de obras pías.

A toda su distinguida familia y especialmente a sus hermanos, don Juan y don Francisco Ranero que tantos y tan sinceros sentimientos de cariño tienen en esta casa, enviamos nuestro más sincero pésame participando en el dolor que les aflige en estos momentos.

Rudyard Kipling embarca para España

NAPOLIS, 24.—El poeta inglés Rudyard Kipling ha embarcado hoy con dirección a Marsella, de donde se dirigirá a España para visitarla.

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS Día 24

Interior 4 por 100	
F.	77,00
G. y H.	77,00
Exterior 4 por 100	
F.	89,60
E.	89,60
Amortizable 4 por 100	
Serie E nominales.	85,75
Amortizable 5 por 100 1927 (sin impuesto)	
Serie F.	105,20
Amortizable 5 por 100 1927 (con impuesto)	
Serie F.	94,50
Deuda Ferroviaria	
A.	000,00
B.	104,50
C.	000,00
Bonos del Tesoro	
A.	00,00
Ayuntamientos	
Madrid 1868.	00,00
Exprs. interior 1899.	00,00
Id. Id. 1909.	00,00
D. y Obras.	00,00
Ensanche.	00,00
Id. 1915.	00,00
Villa de Madrid 1914.	102,50
Id. Id. 1918.	000,00
Cédulas.—Banco Hipotecario.	
4 por 100.	00,00
5 por 100.	101,00
6 por 100.	101,00
Acciones	
Banco de España.	591,00
Banco Hipotecario.	00,00
Banco Español de Crédito.	580,00
Banco Hispano Americano.	000,00
Tabacos.	225,00
Fénix.	00,00
Ferrocarriles Andaluces.	98,00
Madrid Zaragoza y Alicante.	608,00
Metro.	162,00
Norte de España.	616,50
Azucareras preferentes.	115,00
F. C.	115,00
F. P.	115,75
Azucareras ordinarias.	010,00
F. C.	000,00
F. P.	000,00
Obligaciones	
Río de la Plata.	000,00
Peñarroya.	00,00
Moneda extranjera	
Francos.	25 50
Francos suizos.	00,00
Francos belgas.	00,00
Liras.	51 50
Liras.	29 09
Dólares.	05,95
Dólares, cable.	00,00

Los estrenos

EN ALKAZAR

"La prole"

No gustó la obra estrenada anoche en el Alkazar y el público mostró su descontento muy ostensiblemente después de oír con paciencia acto y medio de ella.

Es lástima que actores como los del Alkazar con Bonafé a la cabeza se vean en trances como el de ayer, en que no pueden hacer otra cosa que afrontar el disgusto de los espectadores sin medio de defensa.

La limitación de "taxis"

El acuerdo es ilegal

Ya que, aun extremando toda consideración de respeto, no es posible exponer a nuestros lectores, con la amplitud y claridad necesaria, nuestra opinión en contra de la limitación de las licencias de "taxis", argumentaremos con textos ajenos, que corren mejor suerte que los nuestros.

He aquí lo que dice "La Voz" sobre este asunto, argumentos con los que estamos conformes y que a sernos posible ampliáramos.

"Hemos de consignar nuestra extrañeza respecto a la firmeza del acuerdo sobre limitación de licencias para taxímetros. Aparte de las razones de distinto carácter que hemos apuntado días pasados, siempre creíamos que el acuerdo de la Comisión Municipal Permanente, antes de ser ejecutivo, debiera someterse a la discusión del Pleno municipal, según prescribe el Estatuto. Se trata de una moción que altera las ordenanzas del presupuesto aprobadas por el delegado de Hacienda, y por lo tanto el trámite legal debe ser: Primero: Acuerdo firme del Pleno. Segundo: Plazo de reclamaciones públicas. Tercero: Autorización del delegado de Hacienda para modificar dichas ordenanzas en el sentido que acordase el Ayuntamiento.

Nos extraña también mucho que el secretario de la Corporación, en el momento de adoptarse el acuerdo por la Comisión Permanente, no hubiese advertido a los concejales la necesidad de cumplir esa tramitación indispensable. Desde luego, si existe un concejal que, con arreglo al artículo 153 del Estatuto, pida el examen del acuerdo por parte del Pleno, éste tendrá que tratar y resolver la cuestión.

Por lo que acabamos de decir, estimamos el acuerdo municipal no sólo equivocado, sino ilegal."

La actitud de los obreros

La Unión general de obreros del Transporte urbano de Madrid nos envía una nota sobre el proyecto de limitar la industria de autotaxis, de la que son estos párrafos:

"La libertad industrial ha hecho el milagro de que Madrid tuviera un servicio público de carruajes, que en nada tiene que envidiar a los de otras poblaciones europeas. Naturalmente que la concurrencia y el desarrollo automovilístico habría de traer dificultades en la circulación, que en manera alguna puede justificar una medida de la trascendencia como la que se quiere poner en práctica. La limitación de los taxis ha de ser la propia industria quien la realice al ir eliminando a aquellos que en la competencia industrial no puedan subsistir en la situación que voluntariamente aceptaron. En otra ocasión la organización obrera, factor importante para ser tenido en cuenta y ser oído en asunto que tan de cerca le afecta, expresaron su opinión en respetuoso escrito elevado al anterior Ayuntamiento, escrito donde se razonaban con toda claridad los motivos en virtud de los cuales nos oponemos a la limitación de licencias, principio funesto, para más tarde ir derechamente al monopolio.

El Estado y el Municipio deben "limitar" no las licencias de los taxis, sino la de todo vehículo de tracción mecánica, sea cual fuere el servicio que preste o para que se le destine, si al matricularse no se acompaña la documentación que acredite tener asegurado al conductor y de las responsabilidades que pudieren derivarse de posibles accidentes, así como las garantías de seguridad. Esta "limitación" la aconsejan el interés general y la defensa del interés público. La otra limitación, la aprobada por la permanente, es con la que sueñan algunos industriales y va contra los intereses del vecindario y contra los intereses de los propios trabajadores."

Marruecos

Conferencias

Conferenciaron con el director general de Marruecos y Colonias, M. Goran, director del Banco de Estado de Marruecos, y el señor Carrillo de Albornoz, para tratar de los servicios de intervención del Majzen, y los generales Fanjul y Vives.

Dimisión en Tánger

TANGER, 24.—Le ha sido admitida la dimisión al actual Mendub, quien en diferentes ocasiones había expresado deseos de descansar.

Le substituirá en el cargo Mohamed Tazi, antiguo representante del Sultán en Tánger.

Se espera la llegada del crucero francés "Juana de Arco", preparándose varios festejos en honor de los marinos y alumnos del citado buque-escuela.

Hoy ha comenzado la Pascua de Aid Seguir.

A causa del temporal en el Estrecho, no llegó el vapor correo de Algeciras.

Comienza la Pascua Chica

TETUAN, 24.—Ha terminado el mes del Ramadán, empezando la llamada Pascua Chica.

Las baterías hicieron salvas, y el Jalifa, rodeado de su Majzen, se trasladó a la Mesala, presidiendo los rezos de ritual. A pesar del mal tiempo acudió inmenso gentío a presenciar el desfile de la comitiva.

Las tropas jilifianas cubrieron la carretera.

Marineros citados en la Orden general

TETUAN, 24.—La orden general pública una citación muy laudatoria para los marineros de la Compañía de Mar, José Lara Manzanete y Máximo Orive y el motorista José Suárez, que salvaron, cuando

Noticias de provincias

Clausura de un "musich-hall"

VALENCIA, 23.—El gobernador ha dispuesto la clausura del "musich-hall" Folies Bergere por cometerse en él actos inmorales.

Una estación férrea central en Zaragoza

ZARAGOZA, 23.—Entre los proyectos de engrandecimiento de esta capital figura la construcción de una estación central, en la que coincidan todas las líneas férreas que pasan por Zaragoza actualmente y aquellas otras en construcción.

El presupuesto oscila alrededor de 26 millones de pesetas. Las obras afectan a las líneas férreas de M. Z. A., Norte, Internacional del Canfranc, Camínreal y red catalana.

Luis Bello, en Algeciras

ALGECIRAS, 23.—Ha llegado el ilustre escritor don Luis Bello, que se propone marchar a Tánger; pero no ha podido a causa del temporal.

Una exposición de aceites

CORDOBA, 23.—La Cámara de Comercio ha publicado la convocatoria para una Exposición regional de aceites de oliva, que habrá de celebrarse durante la próxima feria.

Asamblea de pescadores

BARBATE, 23.—Se ha reunido una asamblea de pescadores, que se ha dirigido al Gobierno pidiendo que se autorice la pesca de la sardina, ya que la prohibición traería la miseria a más de 2.000 familias.

La feria de industrias de mar

SAN SEBASTIAN, 23.—En septiembre próximo se celebrará definitivamente la feria de las industrias del mar en el Gran Casino.

Una semana de conferencias

SALAMANCA, 24.—Los profesores de la Facultad de Filosofía y Letras han celebrado una reunión, en la que han acordado celebrar una semana de conferencias sobre mística española, en la que intervendrán notables oradores.

Los sermones de San Vicente Ferrer

VALENCIA, 24.—Visitó al alcalde el canónigo doctor Sanchis, para hacerle entrega de un libro, lujosamente editado, que destina al Archivo Municipal. En él ha recopilado el señor Sanchis todos los sermones de San Vicente Ferrer y es un ejemplar único en España.

El temporal

El fuerte viento reinante ha dado lugar a que se produjeran algunas colisiones en el puerto. Todas las embarcaciones han tenido que reforzar sus amarras. El vapor "Amarna" se fué a la deriva y después de grandes trabajos pudo ser amarrado de nuevo.

Aviador sueco en Sevilla

SEVILLA, 24.—En el trimotor de Madrid llegó el "as" de la aviación sueca, M. Lindner, que fué quien trajo desde Suecia el avión adquirido recientemente por la Aeronáutica Militar Española.

Fuó saludado en el aeródromo por varios jefes y oficiales de la base de Tablada.

Uua desgracia

VITORIA, 24.—El soldado del regimiento de Cuenca Agustín Alvarez fué atropellado al atravesar el paso a nivel de la calle del Comandante Irangué, por un tren que venía de Estella, siendo arrastrado varios metros y pnaasodntonio do varios metros y pasando finalmente el convoy por encima de su cuerpo.

En el Hospital fué preciso amputarle el brazo derecho, hallándose esta tarde, dentro de la gravedad, notablemente mejorado.

La independencia de Filipinas será discutida por profesores universitarios

NUEVA YORK, 24.—Se anuncia que el día 10 del próximo mes de mayo un grupo de graduados de la Universidad de Filipinas se encontrará en Lewiston con otro del colegio de Bates para discutir la siguiente cuestión: "Debe concederse a las islas Filipinas una independencia completa e inmediata."

El estado del periodista López Rienda, herido en un accidente de automóvil

VALENCIA, 24.—El doctor López Trigo ha hecho una radiografía al periodista señor López Rienda, que como se sabe resultó herido ayer en un accidente de automóvil.

El médico apreció al Sr. López Rienda el arrancamiento del hombro derecho y una herida en la cabeza, que presenta buen aspecto.

La Asociación de la Prensa local presta toda clase de cuidados al herido.

Unión Eléctrica Madrileña

El Consejo de Administración de esta Sociedad, ha acordado proceder al pago del cupón número 102, vencimiento 31 de marzo corriente de las obligaciones 5 por 100 emitidas por la Sociedad de Electricidad del Mediodía en 1 de octubre de 1902, en cuya obligación viene subrogada nuestra Sociedad en virtud de la compra de los bienes de la referida Sociedad de Electricidad del Mediodía, según escritura pública otorgada con fecha 5 de marzo del año actual.

El expresado pago se verificará a partir del 1 de abril próximo, a razón de pesetas 6,25 por cupón, deduciéndose de este importe el 6,50 por 100 por impuesto de utilidades.

La presentación y cobro de cupones podrá hacerse en los siguientes establecimientos bancarios:

Banco Urquijo, Madrid; Banco Urquijo de Guipúzcoa, San Sebastián; Banco Urquijo Catalán, Barcelona; Banco Urquijo Vascongado, Bilbao; y Banco Minero Industrial de Asturias.

También se harán efectivos en las oficinas de esta Sociedad, Avenida del Conde de Peñalver, 25, Madrid.

Madrid, 23 de marzo de 1928.—Valentín Ruiz Senén, consejero y director gerente.

Inauguración de un monumento

FERROL, 24.—En la sesión celebrada hoy por la Comisión permanente del Ayuntamiento, se acordó que el día 27 de mayo a las doce de la mañana se celebre el solemne acto de inauguración del monumento don de se colocó la placa dedicada por el Comité Nacional del Uruguay en honor del aviador Franco, en conmemoración del vuelo del "Plus Ultra".

Asistirán el ministro plenipotenciario del Uruguay en España y el comandante Franco, autoridades y personalidades.

Noticias de provincias

Clausura de un "musich-hall"

VALENCIA, 23.—El gobernador ha dispuesto la clausura del "musich-hall" Folies Bergere por cometerse en él actos inmorales.

Una estación férrea central en Zaragoza

ZARAGOZA, 23.—Entre los proyectos de engrandecimiento de esta capital figura la construcción de una estación central, en la que coincidan todas las líneas férreas que pasan por Zaragoza actualmente y aquellas otras en construcción.

El presupuesto oscila alrededor de 26 millones de pesetas. Las obras afectan a las líneas férreas de M. Z. A., Norte, Internacional del Canfranc, Camínreal y red catalana.

Luis Bello, en Algeciras

ALGECIRAS, 23.—Ha llegado el ilustre escritor don Luis Bello, que se propone marchar a Tánger; pero no ha podido a causa del temporal.

Una exposición de aceites

CORDOBA, 23.—La Cámara de Comercio ha publicado la convocatoria para una Exposición regional de aceites de oliva, que habrá de celebrarse durante la próxima feria.

Asamblea de pescadores

BARBATE, 23.—Se ha reunido una asamblea de pescadores, que se ha dirigido al Gobierno pidiendo que se autorice la pesca de la sardina, ya que la prohibición traería la miseria a más de 2.000 familias.

La feria de industrias de mar

SAN SEBASTIAN, 23.—En septiembre próximo se celebrará definitivamente la feria de las industrias del mar en el Gran Casino.

Una semana de conferencias

SALAMANCA, 24.—Los profesores de la Facultad de Filosofía y Letras han celebrado una reunión, en la que han acordado celebrar una semana de conferencias sobre mística española, en la que intervendrán notables oradores.

Los sermones de San Vicente Ferrer

VALENCIA, 24.—Visitó al alcalde el canónigo doctor Sanchis, para hacerle entrega de un libro, lujosamente editado, que destina al Archivo Municipal. En él ha recopilado el señor Sanchis todos los sermones de San Vicente Ferrer y es un ejemplar único en España.

El temporal

El fuerte viento reinante ha dado lugar a que se produjeran algunas colisiones en el puerto. Todas las embarcaciones han tenido que reforzar sus amarras. El vapor "Amarna" se fué a la deriva y después de grandes trabajos pudo ser amarrado de nuevo.

Aviador sueco en Sevilla

SEVILLA, 24.—En el trimotor de Madrid llegó el "as" de la aviación sueca, M. Lindner, que fué quien trajo desde Suecia el avión adquirido recientemente por la Aeronáutica Militar Española.

Fuó saludado en el aeródromo por varios jefes y oficiales de la base de Tablada.

POLITICA

El martes próximo, en el rápido de Hendaya, a las nueve de la mañana, saldrá con dirección a París nuestro ilustre amigo el ex presidente del Consejo, conde de Romanones.

Permanecerá en París el resto de la semana, proponiéndose regresar a Madrid el domingo o el lunes.

Hoy no hubo despacho de ministros en Palacio.

El Monarca estuvo posando por la mañana ante el pintor señor Hermoso, que le hace un retrato destinado a nuestra Embajada en Bruselas.

Después, Don Alfonso estuvo visitando el estudio del pintor señor Ortiz Echagüe.

Al regresar a Palacio recibió varias audiencias, entre ellas al señor Arrigue, que le entregó un álbum que le dedica la Colonia española, y el segundo donativo que hace con destino a la Ciudad Universitaria.

También estuvo en Palacio el duque de Amalfi.

Con el jefe del Gobierno despacharon esta mañana, en Guerra, los ministros de Hacienda y Gracia y Justicia y el director de Marruecos y Colonias, general conde de Jordana.

Recibió al embajador de Italia y al obispo de Coria.

Esta tarde le visitó el señor Yanguas y asistió a un te celebrado en la Embajada de Portugal en honor de la Misión militar portuguesa.

Esta noche cenará en el Hotel Palace con los militares portugueses.

El día 29 recibirá el Rey, en audiencia, a los presidentes de las Diputaciones que han contribuido a la suscripción de la Ciudad Universitaria.

Los fondos públicos acusan irregularidad, por cuanto suben unas deudas y bajan otras, quedando la partida de Interior a 77 por 100.

Las acciones bancarias mantienen su buena disposición, y en valores industriales continúan firmes los Ferrocarriles, pesados los Explosivos y Tranvías, y acentúan su buena orientación las Feigueras.

Los francos pasan de 23,35 a 23,50; las libras de 92,02 a 92,09, y los dólares no varían de 5,95.

Clases Pasivas

Los individuos de Clases pasivas que tienen consignado el pago de sus haberes en la Pagaduría de la Dirección general de la Deuda y Clases pasivas, pueden presentarse a percibir la mensualidad corriente, desde las doce a las tres y de cuatro a seis, el día 2, y los restantes, de once a tres y de cuatro a seis, en los días y por el orden que a continuación se expresan:

Día 2 de abril.—Montepío Militar: Le-

LA SOLEDAD-FUNERARIA
DESENGANO 10 TELº 13050
ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

Gran Farmacia del Noviciado

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Específicos y aguas minerales de todas clases.-Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.-Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Gran Farmacia del Noviciado



Para ser oído favorablemente más vale dirigirse a Dios que a los Santos.

Para recuperar la salud más vale dirigirse a las

Pildoras Pink

que a cualquier otro remedio.

Las Pildoras Pink purifican y enriquecen la sangre, tonifican los nervios y son un poderoso regenerador del organismo.

De venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.— Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.— Emisión de cédulas hipotecarias. Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósitos de efectos y alhajas.

Apartado de LA OPINION: Núm. 477 y el teléfono, 13.547

Para Jamones y saichichones

RICO

Conde de Romanones, 12

Señoras
LA PRODIGIOSA
Tintura Ostryris
Os curará vuestras enfermedades de la matriz. Evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.
ZAMBRAÑA, Puerta de Moros, número 5
Farmacia de San Lorenzo, Arguense, 7
MADRID

La sangre viciada origina los mayores trastornos

El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical).—Cura el Artritis, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.—Madrid. Muy Sr. mío: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión, y cuyo importe le remito en esta fecha por giro postal. De usted aifmo. y s. s. q. e. s. m., Martín Font, Bonifaz, 3, primero, Santander.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos

Zambraña, Puerta de Moros, 5. Gayoso, Arenal, 2, y farmacias

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :-: Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis